

## 速读区

电动车因其经济、便捷而广受大众欢迎,仅我市拥有量就达30余万辆。由数十人组成的犯罪团伙就盯上了电动车市场。他们打开一辆电动车只需1分钟不到的时间,成功得手之后,立马转手,形成了盗销一条龙的销售模式。仅仅数月,我市上百辆电动车不翼而飞。为此,公安部门开展专案行动,成功打掉特大电动车盗销犯罪团伙,抓获嫌疑人38名,摧毁销赃窝点3个。

短短数月,很多电动车不翼而飞,公安迅即开展 渔人行动

# 我市捕获特大电动车 盗销一条龙 团伙

窃贼1分钟偷一辆电动车,警方提醒要保管好自己的车辆,选择质量过关的防盗锁

■通讯员 季光凯 记者 陈瑞建

有人负责偷、有人负责卖,从盗窃到销赃“一条龙”,由数十人组成的特大犯罪团伙疯狂作案,短短数月,我市上百辆电动车不翼而飞。4月1日愚人节深夜,我市警方雷霆出击,200多名警力发动“渔人行动”,抓获犯罪嫌疑人38名,摧毁销赃窝点3个,缴获赃物电动车20多辆,作案工具六副。昨日上午,我市警方通报了该案的侦查情况。



警方分20个行动小组对犯罪嫌疑人实施抓捕

## 电动车盗窃案频发

张先生是汀田人,为了方便出行,今年1月花了2000多元购买了一辆红色电动车。3月17日20时许,张先生在外办完事后骑着电动车回家,像往常一样将车停在了自家楼下。为了保险起见,他还特地在车子的轮胎上再加了一道防盗锁。可等次日早

晨7时许,张先生下楼打算开车出门时,却发现车子不翼而飞了。

记者从公安部门了解到,近段时间以来,有着相同遭遇的远不止张先生一个人。3月1日晚,上望街道的樊先生被盗一辆电动车;同天晚上,上望街道的薛先生也被盗了一辆电动车。3月4日

晚,刘先生在塘下被盗一辆燃油助动车;3月12日晚,龚先生在塘下被盗一辆电动车;3月22日晚,塘下鲍田被盗一辆电动车……一时间,电动车被盗的案件频频发生,尤其是在3月份,案件一度呈现高发态势。

## 一伙江西乐平人进入警方视线

事实上,从2月底开始,电动车偷盗案已引起我市警方的高度重视,抽调了多警种精干警力组成了专案组,全面展开专案侦查。

警方发现,有一伙来自江西乐平的外来人员,长期活动在莘滕、汀田一带,这些人均无正当职业,但经济上似乎一点都不“困难”。经秘密侦查,警方发现这伙人几乎每天都睡到中午起来,然后混迹在一些棋牌室内。可是一到晚上,他们就三两成群,时分时合地骑着

电动车出去,形迹十分可疑。同时,这伙人当中,绝大多数都有盗窃电动车被判刑处理的前科。

根据侦查情况,警方基本确定了这伙江西乐平籍团伙涉嫌盗窃电动车的犯罪嫌疑。“近期电动车被盗的案件频发,盗得车辆后,一定是在短时间内就脱手转卖。”警方分析判断他们的背后肯定还有一伙专门负责销赃的嫌疑人。为了将他们连根拔起,专案组安排部分警力专门负责跟踪侦查。

经调查发现,这个犯罪团伙其实由两个主要的层次构成——江西乐平籍人员专门负责去盗窃电动车,然后转手给乐平或安徽宿州籍的人员去销赃,最终实现了“盗销一条龙”的作案模式。

经过连续1个多月的艰苦侦查,专案组最终确定了该盗销电动车团伙绝大多数成员的落脚地点。

为了彻底摧毁该特大犯罪团伙,4月1日愚人节的夜里,“渔人行动”悄然展开。

## 撒网捕鱼 抓获38名嫌疑人

4月1日晚,刑侦、特警、派出所等相关单位共200余名警力集结待命,按照抓捕方案,参战的警力被分成3大组,20个行动小组,每个小组都由实战经验丰富的侦查员带队,然后按照指令秘密分赴各地点。

4月2日凌晨1时许,随着“开始行动!”的指令发出,20个小组的警力迅速对莘滕、汀田等地的20余个盗窃犯罪嫌疑人的集中落脚点和3个销赃窝点同时进行冲击,开展集中抓捕。

短短数小时内,各小组相继

传来捷报。行动期间,我市警方共抓获了盗销电动车违法犯罪团伙嫌疑人共38名(其中女性2人),摧毁销赃窝点3个,缴获赃物电动车20多辆,作案工具六副。

经调查,以江西乐平籍盗窃嫌疑人王某为首的盗窃团伙由数十人组成,彼此间大多为老乡甚至亲属关系,专门以盗窃电动车为业,一般选择在晚上作案,不断将他们的黑手伸向周边的塘下、安阳、莘滕、汀田、上望等镇街,大肆盗窃电动车。每次盗得车后,就马上转手给犯罪嫌疑

人王某某等人。

为了掩人耳目,王某某等人往往会将赃车进行改装后再出售。他们视新旧程度,每辆以500元到1000元不等的价格回收,再兜售给“客户”。

记者从一位经办民警处获悉,这些所谓的“客户”,其实大部分是一些普通市民,只是贪图这些车子比市面上的要便宜,而事实上,他们当中有不少人正是车子失窃的车主。正是因为这些被盗电动车有“市场需求”,才会反过来促使不法分子不断作案。

## 警方提醒市民增强防盗意识

经连日来的深挖细查,警方目前已破获盗窃电动车案件100余起。值得一提的是,自4月2日凌晨该犯罪团伙被彻底摧毁后,我市的电动车被盗案件呈明显下降趋势。在案件侦查过程中,犯罪嫌疑人交代,

他们盗窃一辆电动车仅仅需要1分钟不到的时间,打开一般的轮胎防盗锁仅仅需要花费10多秒。

“当前电动自行车在社会上的拥有量很大,仅我市就达30余万辆。由于当前广大市民

的防盗意识不强,物防设施落后等原因,电动车被盗案件频频发生。”警方提醒广大市民,一定加强防盗意识,不随意停放,切实保管好自己的车辆,还要选配正规厂家生产的质量过关的防盗锁。

## 8吨油罐车侧翻 柴油流了一满地 多部门3小时处置完毕

本报讯(通讯员 王勤剑 记者 金邦寅)昨日14时25分许,新瑞枫线潘岱寺前村路段,一辆载有8吨柴油的油罐车侧翻在路面上,油罐车内柴油不断渗漏出来,情况十分紧急。

市公安局消防局接警后,立即出动一辆抢险救援车、一辆A类泡沫车,同时调派陶山专职消防队一辆水罐车共同赶赴现场施救。只见油罐车侧翻后横躺在路面上,现场玻璃碎片、零部件散落一地,柴油不断从罐体内渗出,车身散发着浓烈的柴油气味,路面已经流淌了不少柴油。而此前,该油罐车驾驶员及同乘人员正用小桶接渗漏出的柴油,交警部门已对

油罐车周围100米内进行警戒,严禁无关人员进入。

消防现场指挥员迅速部署作战方案。10余分钟后,一辆倒灌油罐车到达现场,工作人员开始倒灌柴油。等完成导灌后,吊车对侧翻车辆进行起吊,同时由消防官兵对油罐车进行冷却、除静电,防止金属摩擦产生静电而出意外。

17时30分许,在公安、交通、消防、环保、安监等部门的紧张营救下,油罐车上的柴油被安全转移,未造成人员伤亡。

据该油罐车驾驶员汪师傅介绍,车子忽然发生侧翻,导致此次事故。目前该事故的具体原因还在进一步调查中。

## 300万 重金求子 汇去大半年工资 老骗局让90后小伙上了当

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 黄斌)“大半年的工资就这么没了……”4月6日13时许,一名“90后”的贵州籍小伙小杜,因为轻信网上“重金求子”的骗局,前后两次给对方汇去1万多元,等对方再次让他汇钱时,他才有些疑惑。等他到安阳派出所向民警核实网上信息的是否属实时,才知自己上当受骗了,后悔莫及。

小杜今年24岁,目前在我市一家餐厅做厨师。4月3日22时许,他下班后在出租房内上网聊天,无意中在网上看到了一则重金求子的广告,该广告上女子貌美,而且广告内容十分诱人。他便按照上面的联系方式加了对方的QQ,对方方便给小杜发来了详细的联系方式、要求等内容。

“事先能得到80万的定金,事成之后还能得到300万元的酬金。”小杜感觉天上掉下了大“馅饼”,喜出望外。他

们短暂交谈后,对方提出了让他先行缴纳定金6600元的要求,并给了他一个上海“律师”的姓名和身份证号码以证明真实性。

4月4日,小杜便按照对方的要求,汇去了6600块钱。等他汇款结束后,再次联系了对方的姓名,这时对方又提出让他再汇款缴纳定金4000元。由于小杜被那虚幻的300万元酬金所迷惑,一时没有反应过来,在4月5日,又给对方汇去了4000块钱。

直到4月6日,当对方再次让他汇钱时,小杜终于感到事情不对劲,于是便来到安阳派出所寻求证实,谁知竟是一场骗局。

目前,我市警方正作进一步调查。警方提醒广大市民,天上不会掉馅饼,“重金求子”等好事不可信,看到此类广告时,要做到不听、不信、不转账、不汇款,以免造成财物损失。